

不断满足人民群众对美好生活的需要



中论晨读材料

入冬后天气渐冷，北方城市已经供暖，南下旅游也日益火热；“15分钟生活圈”在上海浦东不断完善，各项公共服务在步行15分钟范围内均可获得；湖北武汉启动“江豚回归江城”工作，旨在打造人与自然和谐共生的生态环境……广袤大地上，处处展现着幸福生活的画卷。【批注1】以事例列举排比方式切题。**当下，我们的主要任务是不断满足人民群众对美好生活的需要。**【批注2】指出中心论点：当下，我们的主要任务是不断满足人民群众对美好生活的需要。

让老百姓过上好日子是我们党一切工作的出发点和落脚点。【批注3】分论点1：**让老百姓过上好日子是党一切工作的出发点和落脚点。**未来一个时期，国内市场主导国民经济循环特征会更加明显，经济增长的内需潜力会不断释放。加快构建新发展格局，必须牢牢扭住扩大内需这个战略基点，进一步畅通国民经济循环。【批注4】对分论点即“**如何让老百姓过上好日子**”的具体阐释。一方面，我国拥有14亿人口，**持续优化分配结构，推动消费升级**，将进一步释放国内消费对经济增长的带动作用；另一方面，我国基础设施、生态环保、新型城镇化等领域投资空间巨大，**加快这些领域投资建设**，不仅将显著提高人民生活品质，也将为扩内需提供强劲动力。【批注5】分析并细化上一句提出的对策。持续深化供给侧结构性改革，在扩大内需上下更大功夫，就能在提高人民生活品质的同时，显著提升我国经济自主性和发展质量。

美好生活，不仅意味着更高的生活品质，也意味着必须在更深层次增进民生福祉，促进全体人民共同富裕。【批注 6】分论点 2：美好生活还意味着增进民生福祉，促进全体人民共同富裕。当前，决战脱贫攻坚取得决定性成就，全面建成小康社会胜利在望。但我们也必须清醒认识到，我国发展不平衡不充分的问题仍然突出，巩固拓展脱贫攻坚成果的任务依然艰巨，城乡区域发展和收入分配差距较大，促进全体人民共同富裕是一项长期任务。【批注 7】列举问题，从必要性角度论证“增进民生福祉，促进全体人民共同富裕”。为此，党的十九届五中全会将坚持以人民为中心作为“十四五”时期经济社会发展必须遵循的原则，强调坚持共同富裕方向，明确提出到 2035 年“全体人民共同富裕取得更为明显的实质性进展”的远景目标，提出实现巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接、推动区域协调发展等一系列重大举措。【批注 8】列举政策内容，可看成理论论证。共同富裕是社会主义的本质要求，是人民群众的共同期盼。【批注 9】对“共同富裕”重要性的表述，可以背下来。把促进全体人民共同富裕摆在更加重要的位置，脚踏实地，久久为功，我们就一定能向着这个目标不断迈进。

我们既要把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，也要尊重人民群众首创精神，不断从人民群众中汲取智慧和力量。【批注 10】分论点 3：尊重人民群众首创精神，不断从人民群众中汲取智慧和力量。近日，全国劳动模范和先进工作者表彰大会召开，授予 1689 人全国劳动模范称号、804 人全国先进工作者称号，他们中有夜以继日进行时间是世界上一切成就的土壤

攻关的科研工作者，也有聚焦实业、矢志创新的企业家，有奋战在脱贫攻坚一线的驻村书记，也有穿梭于大街小巷的快递小哥。这些优秀劳动者代表，是各行各业奋斗者的缩影，是人民力量最直接的体现。

【批注 11】事实论证。奋进新时代，踏上新征程，就要不断激发全体人民积极性、主动性、创造性，充分汲取人民群众创新创造活力，为经济社会发展注入强大动能。

民惟邦本，本固邦宁。全心全意为人民服务是我们党的根本宗旨，这一点到任何时候都不会改变。深刻认识人民对美好生活的向往，增强解决发展不平衡不充分问题的针对性，始终做到**发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享**，我们就一定能在新发展阶段创造新辉煌、铸就新伟业。**【批注 12】“总结+对策”式结尾。**

(来源：人民日报评论有改动)

晨读材料小结

1. 核心内容：不断满足人民群众对美好的需要

2. 理论总结：十九大报告中指出：我国当下的主要矛盾是人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾。紧紧抓住这一矛盾，让人民过上更加美好的生活，是当下党一切工作的出发点和落脚点。

